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Structures linéaires

Jusqu’a présent, nous avons principalement étudié et manipulé des structures linéaires:
listes chainées, piles, files et tableaux. Les valeurs sont placées les unes apres les autres et
on les parcourt, en général, de facon linéaire. Il y a un premier et un dernier élément. Mais
ces structures ne permettent pas de modéliser toutes les situations.

Structures non-linéaires
Par exemple, des villes reliées par des routes ou le 15
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De la méme manieére, les dossiers et fichiers d’un ordina- 47 23 0 23
teurs sont représentés par un arbre. On parle d’ailleurs 28 >( Z

d’arborescence des fichiers. Vous pouvez également penser
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a un arbre généalogique.

Dans le cas des fichiers, on peut distinguer les nceuds qui sont /
les dossiers, potentiellement vides, et les feuilles qui sont les __ bin
fichiers. Le dossier principal “/” s’appelle la racine. L etc
Drailleurs, ce n’est pas la premiere fois ou nous avons parlé L fstab
d’arbre. Lors d’une recherche dichotomique, il est possible de L home
représenter 'ordre dans lequel parcourir les indices a l'aide L kevin
d’un arbre binaire de recherche. L Documents
— index.html
— notes.txt
L— nsi.py
— Images
— chien.png
L— selfie. jpg
L— .bashrc

— tmp
A chaque fois, en fonction de la réponse, on prendra la branche de droite ou de gauche afin

de continuer la recherche, si on n’a pas trouvé la valeur souhaitée. On peut remarquer qu’en
informatique, les arbres poussent généralement vers le bas.

Exercice : Pour chacun des jeux suivants, décrire quelle structure permet le mieux de mo-
déliser les situations suivantes:

1) Les questions a poser a “Qui est-ce?”.

2) Les différentes configurations des pieces sur un échiquier lors d’une partie d’échec.
3) Les différentes configurations d’un jeu de morpion.
)

4) Le nombre d’allumettes a prendre dans le jeu de NIM en fonction du nombre d’allumettes
restant.



